
RADA MIEJSKA
W SEPóLN{B KRAJEŃSKIM

ul. Tadeusza Ko!+ciuszki 11
89-400 S?lno Krajefiskie

OR. 0002.4.9.2026

Protokól Nr XXVI/2026
z XXVI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim,

która odby4a się w dniu 29 kwietnia 2026r.
w godzinach od 10:00 do 13:35.

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali im. L. Prądzyńskiego w Urzędzie Miejskim w
Sępólnie Krajeńskim, ul. Tadeusza Kościuszki 11.
Sesja nagrywana przy u$ciu systemu elektronicznego.

Ad. 1. Otwarcie sesji

Otwarcia XXVI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Artur Juhnke
Przewodniczący Rady Miejskiej.

Poinformował, że sesja będzie utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i
dźwięk. Nagrania z sesji są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej, na
stronie internetowej grniny oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. Administratorem
danych osobowych jest Burmistrz Sępólna Krajeńskiego. Pełną klauzulę informacyjną
dotyczącą nagrywania i transmisji sesji Rady Miej skiej w Sępólnie Krajeńskim moźna
znaleźć na stronie internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie, na stronie Biuletynu
Informacji Publicznej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz na drzwiach wejściowych na
posiedzenie sesji.

Następnie Przewodniczący RM pr?tal:
- Radnych Rady Miejskiej,

- Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Marka Charta,
- Pana Waldemara Stupałkowskiego Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,
- Pana Marka Zieńko Zastępcę Burmistrza Sępólna Krajeńskiego,
- Panią Annę Buchwald Skarbnika Gminy,
- Pana Dariusza Wojtanię Sekretarza Gminy,
- Dyrektorów jednostek organizacyjnych,
- Kierowników Referatów Urzędu Miejskiego,
- Pa?nie i Panów sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli,
- zaproszonych przedstawicieli instytucji zwięanych z dzisiejszyrn tematem sesji,
- media oraz wszystkich pozostałych obecnych na dzisiejszej sesji, a także
oglądających w internecie.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarza,dów osiedli biorących udział w sesji
RM stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego, gości zaproszonych, pracowników
jednostek podległych i pozostałych osób uczestniczących w sesji RM stanowi
załącznik nr 2 do protokołu.

a) Stwierdzenie qiionim
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Przewodniczący RM stwierdził, że na 15 radnych obecnych jest 12 co stanowi
quorum, przy któryrn Rada Miejska w Sępólnie Krajeńskim może obradować i
podejmować prawomocne uchwały.

Nieobecny Radni RM Karolina Kubijk, Beata Kalla i Kajetan Wiese.
Lista radnych RM biorących udzial w sesji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

b} przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący RM poinformował, że porządek obrad radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący RM wskazał, że po wysyłce zawiadomienia o sesji wraz z
porza?dkiem obrad do Rady Miejskiej wpłynęła skarga, którą przekazal na
posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Komisja na swoim posiedzeniu
przygotowala projekt uchwały o przedłużeniu terminu rozpatrzenia skargi z dnia
24 kwietnia 2026r. Projekt uchwa?ły został przekazany radnyrn do zapoznania się.

Projekt uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 24
kwietnia 2026r. stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Przewodnicza,cy RM podda?ł pod głosowanie zmianę porządlm obrad polegającą na
wprowadzeniu do porządku obrad do punktu 10 podpunktu j) projekt uchwa?ły w
sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 24 kwietnia 2026 r.

W wyniku przeprowadzonego głosowania zmiana porządku została przyjęta
następującyrni głosami:

za - 12 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych
W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Następnie zapytał, czy ktoś z radnych chciałby zło$ć wniosek o zmianę porządlm
obrad. Wobec tego, że nikt nie zło$ł wniosku o zmianę porządku obrad,
Przewodniczący RM odczytał porządek obrad po zmianie.

Porządek obrad po zmianie:

1. Otwarcie sesji
a) stwierdzenie quorum,
b) przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Problematyka zabezpieczenia potrzeb sportowo - rekreacyjnych mieszkańców
Gminy Sępólno Krajeńskie, w tym przygotowa?nie do sezonu turystycznego.
Działalność w tyrn zakresie m. in. :

a) Centrum Sportu i Rekreacji,
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b) Stowarzyszenie ,,Dorośli-Dzieciom" w zakresie prowadzonego Punktu
Informacji Turystycznej,

c) MLKS ,,Krajna",

d) Ognisko TKKF ,,Sępólno",
e) Klub Sportow5r LZS Lutówko,
f) Klub Sportowy LZS Wałdowo,
g) Stowarzyszenie Akademia Małego Piłkarza.

4. Ocena Zasobów Pomocy Społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji
społecznej za rok 2025.

5. Sprawozdania z działalnosci sołectw i osiedli za 2025 rok
a) dyskusja,
b) rozpatrzenie sprawozdań.

6. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie
między sesjami, w tyrn z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między
sesjami.

8. Składanie interpelacji i zapytaji przez radnych.
9. Wolne wnioski radnych i informacje.
10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
Sępólno Krajeńskie,

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2026 rok,

c) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia dotacji dla Powiatu
Sępoleńskiego,

d) przejęcia zadania dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy wojennych
na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie,

e) zmieniająca uchwalę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie
nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kawle, gm. Sępólno
Krajeńskie,

f) sprzeda$ części udziału w nieruchomości położonej przy ul. Tadeusza
Kościuszki 17 w Sępólnie Krajeńskim,

g) wyraźenia zgody na nabycie prawa własności budynlm położonego przy ul.
Komierowskiej w Sępólnie Krajeńskim,

h) nadania imienia Gminnemu Przedszkolu nr 3 w Sępólnie Krajeńskim,
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i) zmieniająca uchwały w sprawie uchwalenia statutów jednostek
pomocniczych Gminy Sępólno Krajeńskie,

j) przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 24 kwietnia 2026r.

ll.Jnformacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie
pisemnej na interpelac5e i zapytania.

12. Odpowiedzi na wolne wnioski.
13. Zakończenie sesji.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.
Przewodniczący RM poinformowal, że protokół był wyłoźony do wglądu w biurze Rady
Miejskiej oraz zosta?ł przesłany radnym za pomocą poczty elektronicznej. Następnie
zapytał radnych, czy SEI pytania do protokołu.

Pytań do protokołu nie było, w związku z powyższym Przewodniczący RM zarządził
głosowanie.

Protokół z XXV sesji Rady Miejskiej został przy3e;ty następującyrni głosami:

za-12 radnych, przeciw- O radnych, wstrzymało się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do kolejnego.

Ad. 3. Problematyka zabezpieczenia potrzeb sportowo- rekreacyjnych
mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie, w tym przygotowanie do sezonu

turystycznego. Działalnoś5 w tym zakresie m.in.:

a) Centrum Sportu i Rekreacji

Przewodniczący RM poinformował, ze informację radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Głos zabrał Pan Marek Chart Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji w Sępólnie
Krajeńskim, który poinformowal, że sprawozdanie zostało radnym przekazane. Dodał,
że przygotowany został równiez krótki film. Następnie przedstawił dzialalnosć
Centrum Sportu i Rekreacji. Podkreślił, że Centrum Sportu i Rekreacji jako jednostka
budzetowa w Sępólnie Krajeńskim od 15 lat tworzy warunki do uprawiania sportu,
rekreacji i aktywnego trybu ::cia. Zgodnie ze Statutem administrują i utrzymują
obiekty sportowe, rekreacyjne i urządzenia sportowe. Organizują zajęcia i imprezy
sportowe. Prowadzą działalność informacyjną oraz reklarnowa, i promocy3na, w
zakresie dzialalności Centrum Sportu i Rekreacji, a ta?kże Gminy Sępólno Krajeńskie.
Upowszechniają i propagu5ą promocję kultury fizycznej, sportu i turystyki.
Przygotowują grninę do sezonu turystycznego. Prowadzą również wypo$czalnie
sprzętu sportowego, rekreacyjnego, turystycznego i pływającego.

l
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Średnie zatrudnienie wynosi 19 osób i dzięki współpracy z Urzędem Pracy mają 10
stałych etatów. Współpracują z róźnymi instytucjarni i oferują zajęcia dla wszystkich
grup wiekowych od dzieci po seniorów. CSiR jest w programie Karta Dużej Rodziny,
Karta Seniora, oferują również zniżki dla młodzie$ szkolnej, studentów. Zarządzają
m.in. halą Krajna Arena, stadionem, plażą miejską i plaźarni zwyczajowo przyjętymi
np. plaźa Mara, polem biwakowym i różnyrni infrastrukturarni turystycznyrni.
Nadmienił, że w zeszłyrn roku otrzyrnali do zarządzania park leżący obok Centrum,
pomost na plaży miejskiej, pomost żeglarski. Obiekty utrzymywane SEI W takim
standardzie, żeby można było na bieżąco z nich korzystać. Z obiektów korzystają
szkoły, kluby sportowe, mieszkańcy oraz turyści, grupy zorganizowane
przyjeżdżające na obozy jak i odwiedzające Sępólno Krajeńskie. Baza noclegowa liczy
około 132 miejsca. Obiekty są remontowane i dostosowywane do oczekiwań turystów.
Dwa domy sportowca są umieszczone również na stronie bookingu. W tym roku
przygotowywane jest na polu biwakowyrn miejsce zrzutu szarej wody z karnperów. Na
pla$ miejskiej pojawiły się parasole, zgodnie z oczekiwaniami mieszkańców. Do
wypo$czalni sprzętu wodnego zakupiono dwie nowe żaglówki typu DELTA, które nie
wymagają od osób patentu. Ponadto dostępnych jest 5 sztuk żaglówek typu SIGMA,
które wypo:§czane są podczas sezonu i wyrnagają pewnych kwalifikacji aby wypłynąć.
Następnie Dyrektor CSiR wskazał, że corocznie przygotovvany jest kalendarz imprez
sportowych, który na początku obejmuje około 70 wydarzeń, a na koniec roku
rozszerza się do 100 lub więcej. Zaznaczył, że oprócz stałych wydarzeń reagują takze
na bieźące potrzeby mieszkańców i współpracę ze stowarzyszeniami. CSiR prowadzi
różne zajęcia m.in. szkółkę tenisa ziemnego, zajęcia ruchowe, aerobik, joga, szkółka
tańca, aktywni 40+, siłownia z instruktorem, zajęcia pod hasłem dwie godziny dla
rodziny, czy też letnie i zimowe półkolonie sportowe dla dzieci.
Pan Dyrektor zaprosił na organizowane przez Centrum w5rdarzenia. Wskazał, że
majówka rozpoczyna się turniejem w bule i jest to impreza otwarta na którą mogą
przyjść wszyscy. Doaa)x, że 2 maja są zawody szachowe, a 30 maja zaplanowano
,,Święto Rodziny", w ramach którego odbędzie się m.in. ,,bieg rodzinny po zdrowie" na
dystansie około 21an (bieg na plażę i z powrotem). Dla pierwszych 100 chętnych
uczestników przewidziane są okolicznościowe koszulki. Następnie wskazał, że do
sezonu turystycznego przygotowywana jest cała infrastruktura turystyczno-
rekreacyjna. Przygotowane jest już molo i tęźnie, odmalowane są ławki, przygotowana
jest juź plaża, EKOBAZA, przygotowywane są pola biwakowe nad Juchaczem i w
Sępólnie Krajeńskim. Wspomniał, że kawiarnia na molo ruszy w pierwszym tygodniu
maja i będzie funkcjonowała całe lato. Punkt gastronomiczny równiez zostanie
przygotowany na pla$. Oficjalnie otwarcie sezonu turystycznego zaplanowano na 27
czerwca i rozpocznie się rajdem rovverowyrn oraz dyskoteką na pla$. Podkreślii że
dzięki inicjatywie radnych w porozumieniu z ratownikarni i przy współpracy Pana
Burmistrza udało się zakupić silnik, który będzie przekazany ratownikom. Silnik jest
przygotowywany i montowany na specjalnej łódce ratowników i trafi na nasze jezioro.
Ratownicy podjęli ta?k4e inicj atywę nauki pływania dla dzieci. Jak rozpocznie się sezon
to będzie można zapisywać się u ratowników.

Pan Marek Chart Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji odniósł się również do planów
na przyszłość. Dodał, ze cały czas diagnozują to co do nich dociera. Podkreślił, źe
potrzebujemy jeszcze basenu w Sępólnie Krajeńskim, bo to jest pewnego rodzaju
rozwó5 cywilizacyjny i w miastach powstają baseny. Wskazal, że ma świadomość, ze
moze to jeszcze nie jest czas, ale jako Dyrektor ma za zadanie wskazywanie obszarów,
które jeszcze warto w Sępólnie zagospodarować. Nadmienii że mamy piękne miejsce
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,,Krajna Park" i tarn warto zbudować kompleks basenowo-rekreacyjny, który
pozwalalby uczyć dzieci pływać i mogliby z niego korzystać dorośli i seniorzy. Ponadto
wskazał, me myślą również o rozwo5u infrastruktury sportowej mając na myśli
całokształt. Jeżeli zaczną pojawiać się projekty, aby zbudować coś co faktycznie
przyczyni się do rozwo5u sportu na terenie miasta, to będą wskazywać te kierunki i
będą o tym informować radnych. Pan Dyrektor wspomniał o modernizacji pla$
miejskiej wskazując, że cały czas wizerunek pla0 się poprawia. Skłaniają się ku
temu, żeby podejść do tematu pla$ profesjonalnie poprzez przygotowanie wizji pla$.
Nadmienił, że również brakuje miejsc noclegowych na terenie Sępólna Krajeńskiego
szczególnie w okresie letnim, mimo posiadanych hosteli, hoteli, czy też agroturystyki.
Obszar ten został zgłoszony przez Centrum Sportu i Rekreacji do planu ogólnego,
żeby wykorzystać teren pomiędzy starą, a nową plażą tj. nad ścież,ką prowadzącą
pomiędzy dwoma plażami, jako obszar do zabudowy domów turystycznych,
wypoczynkowych.

Na zakończenie Dyrektor Centrum Sportu i Rekreacji podziękował za pomoc i
współpracę Radnyrn Rady Miejskiej, Panu Przewodniczącemu, Panu Burmistrzowi,
wszystkim pracownikom Urzędu Miejskiego, jednostkom sa?tnorządowym, klubom
sportowym, stowarzyszeniom, wszystkim instytucjom, przedsiębiorcom i sponsorom
wielu imprez sportowych. Podkreślił, że działalność ich polega na współpracy, a nie
na rywalizacji i cieszą się, ze na terenie miasta powstają nowe obiekty sportowe, z
których mogą korzystać mieszkańcy. Dodał, że są otwarci na wszelkie inicjatywy
sportowe, prozdrowotne, rekreacyjne oraz promocyjne, które będą słu$ć
mieszkańcom. Następnie zaprosił do obejrzenia krótkiego filmu promocyjnego z
dzia?łalności Centrum Sportu i Rekreacji.

Nagranie filmu stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Sprawozdanie w wersji papierowej stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Po obejrzeniu filmu Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Nikt nie zabrał głosu.

Przewodniczący RM podziękował za przedstawione informacje. Życzył powodzenia w
dalszych realizacjach oraz dalszej dobrej współpracy.

Następnie Przewodniczący RM przeszedł do kolejnego podpunktu z porządku obrad.

b) Stowarzyszenie ,,Dorośli - Dzieciom" w zakresie prowadzone(o Punktu
Informacji Turystycznej

Przewodniczący RM poinformowa?ł, że informację radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Jacek Kapsa Koordynator Gminnego Centrum Informacji przy Stowarzyszeniu
,,Dorośli - Dzieciom" przedstawił informację w powyższym zakresie. Wspomnia?ł, że
dzisiejsza sesja poświęcona jest problematyce zabezpieczenia potrzeb sportowo-
rekreacyjnych mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie, a także w duze5 mierze
przygotowaniom do sezonu turystycznego. Podkreślił, że turystyka to nie tylko
wypoczynek, ale również promocja gminy, rozwój lokalnej przedsiębiorczości oraz
budowanie pozytywnego wizerunlm. Zaznaczył, że ma możliwość wypowiedzenia się
zarówno jako radny jak i Koordynator Gminnego Centrum Informacji Turystycznej i
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Promocji prowadzonego przez Stowarzyszenie ,,Dorośli - Dzieciom". Dzięki temu moźe
na ten temat spojrzeć z dwóch perspektyw, samorządowej oraz tej wynikającej z
codziennej pracy z mieszkańcarni i turystarni. Dodal, że punkt działa od ponad 20 lat
i jest dowodem na to, źe organizacje pozarządowe mogą skutecznie realizować takie
zadania i być wartościowyrn partnerem dla sarnorządu. Od bieźącego rolm
rozszerzona zosta?ła nazwa i zakres działalności. Wcześniej funkcjonowali jako Punkt
Informacji Turystycznej. Natomiast obecnie realizują takźe szersze zadania związane
z promocją grniny, regionu oraz aktywizacją społeczną. Jest to możliwe dzięki zadaniu
realizowanemu w ramach konkursu dla organizacji pozarządowych
współfinansowanego przez Gminę Sępólno Krajeńskie. Podkreślił, że środki
przeznaczone na takie działania nie są kosztem, lecz inwestycją zarówno w
mieszkańców, jak i turystów oraz w promocję gminy, co za tym idzie w jakość usług.
Punkt funkcjonuje przez cały rok, od poniedzialku do piątku, ponieważ turyści nie
odwiedzają gminy wyłącznie w sezonie letnim, pojawiają się również wiosną, jesienią
czy zimą. Jednocześnie przez cały rok z usług korzystają mieszkańcy. Punkt
Informacji Turystycznej i Promocji to miejsce wielofunkcyjne. Oprócz informacji o
atrakcjach, wydarzeniach, noclegach, czy ofercie rekreacyjnej świadczą także
bezpłatną pomoc w codziennych sprawach. Do dyspozycji odwiedzających jest sala
komputerowa. Pomagają w obsłudze komputera, wypełnianiu dokumentów,
formularzy, czy korzystaniu z internetu. Wspierają osoby poszukujące pracy,
pomagają w napisaniu cv i listów motywacyjnych, przygotowaniu dokumentów
aplikacyjnych, wykonują bezpłatne kserokopie, skanują dokumenty, pomagają pisać
podania oraz zakładać konta e-mail szczególnie seniorom. Siedziba Punktu mieści
się przy ulicy Jeziornej 6, w Centrum Aktywności Społecznej. Praca w Punkcie nie
ogranicza się do obsługi turystów na miejscu. Kontaktują się takze telefonicznie,
mailowo, poprzez publikatory i media społecznościowe, a nawet drogą tradycyjną np.
wysyłają mapy, foldery oraz materialy promocyjne osobom planując3mn pobyt w
grninie. Zaznaczył, że turystyki nie buduję jedna instytucja. Jest to wspólny wysiłek
wielu środowiska, dlatego tak wa?żna jest współpraca. Na szczeblu lokalnyrn
współpracują m.in. z Centrum Kultury i Sztuki, Biblioteką Publiczną, Urzędem
Miejskim, szkołami, organizacjami społecznymi, przedsiębiorcami i wieloma innymi
podmiotami. Turystykę można tworzyć poprzez pasję, konsekwencję, czy też
kreatywność. Przyldadem jest Pomorskie Muzeum PRL prowadzone przez radnego
Marcina Gulkę, które powstało z pasji i pomysłu. Organizuje on liczne wydarzenia,
zloty pojazdów, akcje charytatywne, które przyciągają nie tylko mieszkańców gminy,
ale takze gości z wielu stron regionu i kraju. Pan Kapsa stwierdził, ze czasem jedna
inicjatywa potrafi zrobić więcej dla promocji miasta, niż kosztowne kampanie
reklamowe, za co należą się słowa uznania. Innyrn przyldadem jest festiwal Szelesty,
który został reaktywowany dzięki zaangażowaniu Przewodniczącego Rady Miejskiej
Pana Artura Juhnke. Wydarzenie ponownie wpisało się w kalendarz lokalnych imprez
i przyciąga wielu uczestników z róźnych części kraju. Niekiedy są to ludzie, którzy
przyjeżdżają po raz pierwszy. Poznają nasze miasto, korzystają z lokalnej gastronomii,
odwiedzają publiczne miejsca, spacerują po promenadzie i widzą jak wiele nasza
Gmina ma do zaoferowania.

Na zakończenie Pan Koordynator skierował podziękowania do Centrum Sportu i
Rekreacji, do jednostki której efekty pracy, w tym przygotowanie plc?, promenady,
EKOBAZY, pola namiotowego, mola, terenów sportowych i rekreacyjnych widać
szczególnie w sezonie letnim. Wskazał, ze jako radny i mieszkaniec dziękuje
wszystkim pracownikom, szczególnie CSiR, którzy wykonują tą codzienną rzetelną
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pracę. Dodał, że łatwo jest zauważyć braki, natomiast trudniej dostrzec to, co działa
dobrze. Ponadto wskazał, że często się słyszy, że u nas nie ma turystyki i z tyrn się
nie zgadza. Bo turystyka nie zawsze oznacza tłumy, jak nad morzem czy w górach, to
także spokojny wypoczynek, spacery, wycieczki rowerowe, kontakt z naturą, a
wszystko to marny w naszej Gminie. W centrum miasta jest jezioro, jest plaża,
promenada, lasek miejski, miejsca spacerowe, tereny rekreacyjne, wydarzenia
sportowe i kulturalne. Jest przestrzeń do $cia i odpoczynku. Podkreślił, że często to
goście z zewnątrz przypominają narn jak cenne miejsca do $cia marny na co dzień.
Pan Kapsa zaapelował do wszystkich, aby dbać o wspólne mienie i szanować to co
marny. Jeśli widzimy akty wandalizmu to nale0 reagować, ponieważ jest to nasze.

Ponadto wskazał, że Punkt Informacji Turystycznej i Promocji współpracuje także na
poziomie wojewódzkim z Kujawsko-Pomorską Organizacją Turystyczną oraz z PIT z
całego regionu, a nawet z całej Polski. Dzięki temu promują naszą Gminę poza jej
granicarni, wymieniają doświadczenia i korzystają ze sprawdzonych przez innych
rozwią?zań. Dodał, że są certyfikowanyrn Punktem Polskiego Systemu Informacji
Turystycznej przy Polskiej Organizacji Turystycznej, co potwierdza jakość obsługi,
standardów pracy i wiarygodności. Ponadto są członkiem Forum Informacji
Turystycznej, uczestniczą w szkoleniach, konferencjach i spotkaniach stale
podnosząc poziom usług. Podkreślił, że przygotowanie do sezonu turystycznego to
nie tylko porządkowanie plaży, koszenie trawy to również dobra promocja, sprawna
informacja, estetyka miasta, współpraca instytucji. Najlepszą reklamą Gminy nie jest
folder, ani plakat tylko zadowolony turysta, który wraca i mówi innym, że warto do
Sępólna przyjechać. Stwierdził, że jako koordynator PITiP deklaruje dalszą
współpracę ze wszystkimi, którym zale$ na rozwo5u naszej Gminy, ponieważ mamy
potencja?ł i piękne miejsce i ludzi, którzy chcą dzia?łać.

Na zakończenie Pan Jacek Kapsa zaprosił do obejrzenia filmu, który został
przygotowany i zaprezentowany podczas listopadowego posiedzenia Komisji Oświaty,
Kultury, Sportu i Zdrowia w ramach jesiennego sprawozdania za rok 2025.

Film stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Sprawozdanie w wersji papierowej stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Po obejrzeniu filmu Przewodniczący RM otvvorzył dyskusję

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję, podziękował za
przygotowanie materiałów i przeszedł do kolejnego podpunktu z porządku obrad.

c) MLKS ,, KRAJNA"

Przewodniczący RM poinformował, że informację radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Tomasz Aderjahn, Prezes Za?rządu MLKS ,,Krajna? przedstawił w prezentacji
medialnej informację dotyczącą działalności Klubu w rolai 2025. Dodał, że w 95%
Klub Krajna korzysta z obiektów np. Krajna Arena, boisko główne, boisko boczne,
sala Pilawa, siłownia oraz z pozostalych sal znajdujących się na obiektach. Na
przestrzeni lat te obiekty się bardzo zmieniły i trzeba się tym chwalić. Obiekty w
Sępólnie SEI wysokiej jakości. IFGub bardzo się cieszy, ze może z tych obiektów
korzystać. Ponadto wskazał, ze poza wymienionyrni imprezami Klub organizował
Mistrzostwa Polski LZS w Warcabach 100 polowych, w listopadzie organizowane były
Wojewódzkie Turnieje Klasyfikacyjne w Tenisie Stołowyrn, Mistrzostwa Województwa
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w Tenisie Stołowym i Wojewódzki Wielobój Atletyczny. Odnośnie finansów Klubu
wskazal, ze w prezentacji pokazano koszty na wszystkie sekcje, po prawej stronie
wskazano dotacje z Urze;du Miejskiego, a z lewej strony całkowity koszt w każdej
sekcji. Następnie pokazano koszty sekcji sportowych poniesione przez Klub w roku
2025, koszty własne Klubu, koszty administracyjne i łączny koszty jaki należało
ponieść z własnych środków oprócz dotacji z Urzędu Miejskiego. Pokazana zostala
również ogólna kwota dotacji z Urzędu Miejskiego w rolm 2025 i koszty Klubu.
Na zakończenie podziękował Radzie Miejskiej, Burmistrzowi, Staroście, Dyrektorowi
Centrum Sportu i Rekreacji, sponsorom i działaczom za wszelką okazaną pomoc.
Wydruk prezentacji stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Na koniec podziękowal Radzie Miejskiej, Burmistrzowi, Staroście, dyrekcji Centrum
Sportu i Rekreacji, sponsorom oraz wszystkim dzialaczom za pomoc i wsparcie w
działalności ?dubu.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Caos zabral wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski, który wskazał, że trochę
się zakręciło na koniec z tyrn rokiem 2024 i sum, które były podawane ale to jest
wszystko do wyjaśnienia. Odniósł się do wypowiedzi, że z własnych wypracowanych
środków wyldadają na działanie sekcji, w związku z tym zapytał, czy to jest ogólna
kwota na działanie całego Klubu łącznie z wynagrodzeniami pracowników, czy to jest
tylko na sekcje sportowe, na wykorzystanie typowo sportowe.

Pan Tomasz Aderjahn odpowiedział, że zostało to wyszczególnione w prezentacji i tam
gdzie jest administracja jest to dołoźone.

Pan Czerechowski dopowiedział, że te 76 000 zł, które dostają jest dotacyjne, czyli
zero na wynagrodzenia.

Ponownie głos zabrał wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski, który zapytał,
czy ktoś z dotujących, czyli z Urzędu Miejskiego sprawuje nad Klubem nadzór
merytoryczny pod kątem prowadzenia zajęć, czy są one prowadzone właściwie, czy
rzeczywiście są jakieś problemy, jeśli chodzi o prowadzenie zajęć, czy faktycznie się
odbywają. Zapytal, czy to wszystko bazuje na tabelkach finansowych,
Pan Prezes poinformował, że kontroli takiej osobowej na obiektach podczas,
prowadzenia każdej sekcji nie ma. Klub stara się sprawdzać i kontrolować
poszczególne sekcje, jak trenują i czy trenują. Podkreślił, że to nie jest realne, aby na
bieżąco wszystkie sekcje kontrolować, ponieważ jest ich za duźo i są rozłożone w
czasie. Bazują na wydatkach poszczególnych sekcji, na fakturach jakie spływają, na
wyjazdach, które każda sekcja zgłasza i to jest podstawą rozliczenia kaźdej sekcji.
Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski, który zauważyl że w
prezentacji pojawia się pewna nieścisłość, ponieważ, Pan Głazik od ponad roku nie
jest już aktywnym trenerem i zastępuje go Pan Stanisław Gustyn. Zapytał, czy w tej
kwestii cos się będzie dzialo czy czekamy na powrót.

Pan Tomasz Aderjahn przyznal, że jest to prezentacja za zeszky rok, więc jeszcze do
połowy roku Pan Dariusz Głazik był aktywny, a na tą chwilę zastępuje go Pan Gustyn.
Dodał, źe czekają na ostateczną decyzję jaką podejmie Pan Dariusz, jeśli nie wróci na
pewno będą szukać innego wyjścia.
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Ponownie głos zabrał wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski, który zapytal o
plany Klubu na przyszkosć, czy Klub posiada strategię dwuletnią, trzyletnią,
pięcioletnią, dziesięcioletnią dotyczącą rowo5u, czy dzieje się to z roku na rok.
Pan Tomasz Aderjahn Prezes Zarządu MLKS Krajna odpowiedział, że do tej pory nie
było strategii długofalowej na kolejne lata, jaką drogą mają podążać, co robić.
Nadmienii że w zeszłym roku się to trochę zmieniło, ponieważ sekcja piłki nożnej
naciskała na to, aby taką strategię opracować. Strategia jest w trakcie
opracowywania. Stwierdził, że zadający to pytanie powinien trochę wiedzieć na ten
temat, ponieważ jesienią zeszłego roku, bądź początkiem tego roku udało się dojść
do porozumienia i Pan Robert Czerechowski został w Klubie koordynatorem sekcji
piłki nożnej. Właśnie trenerzy zgłaszali, że potrzebna jest długofalowa strategia IFGubu
i dru,? młodzieżowych i dru?y seniorów. Taka strategia została przygotowana
przez jednego z trenerów dru,? młodzieżowych w opracowaniu o człowieka, który w
ŁKS Łódź też zajmuje się takimi rzeczami. Nasza strategia musi być dostosowana pod
nasze rea3ia i jest już zarys. W głównej mierze skupiają się na piłce nożnej i jeżeli uda
się to wprowadzić, to w późniejszym czasie będą takie strategie przerzucane na
pozosta?łe sekcje. Nadmienił, że celem jest, aby do końca sezonu piłkarskiego, czyli do
końca czerwca taką strategię wypracować i od nowego sezonu realizować ułożone cele.

Pan Robert Czerechowski wiceprzewodniczący RM potwierdził, że dołączył do Klubu
na prośbę trenerów i formalnie jest pomocnikiem. Dodał, że sekcja piłki nożnej jest
specyficzną sekcją i przez te kilka lat co pracu?f3e w Centrum Sportu i Rekreacji nie
było tarn kierownika sekcji z prawdziwego zdarzenia, dlatego chcieli to zmienić
trenerzy i piłkarze na korzyść rodziców i dzieci. Wskazał, ze dzieci będzie mniej z roku
na rok, co nie dotyczy tylko piłki nożnej, ale też innych sekcji, dlatego warto byłoby
zainwestować w przyszłość i stworzyć takie warunki rozwo3u tego Klubu, by w
póżniejszym czasie nie walczyć o dzieci w powiecie, czy nawet w szerszym polu.

Przewodniczący RM podziękował za przygotowane materiały i przedstawione
informację.

Nikt więcej nie zabral głosu, więc Przewodniczący RM zamkna't dyskusję i przeszedł
do kolejnego podpunktu z porządku obrad.

d) Ognisko TKKF ,,Sępólno"

Przewodniczący RM poinformował, że informację radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Nadmienił, że otrzymał informację, że Pani Maria Kubijk Prezes Ogniska z przyczyn
osobistych nie może wziąć udzialu w sesji RM, jeżeli będą pytania to zostaną
przekazane celem udzielenia odpowiedzi.

Informacja stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Przewodniczący RM zaprosił do dyslmsji nad informacją.

Głos zabrał radny RM Dariusz Pieczywek, który zapytał, czy występuje dotacja z
budżetu grniny, a jeśli tak to w jakiej wysokości ?

Przewodniczący RM poinformował, że w ramach służb Pana Burmistrza uda się
uzyskać odpowiedź na to pytanie. Zostanie to odnotowane w protokole i dostanie Pan
radny odpowiedź.
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Nikt więcej nie zabral głosu, więc Przewodniczący RM zamknąl dyskusję i przeszedł
do kolejnego podpunktu.

e) Klub Sportowy LZS T,utówko

Przewodniczący RM poinformował, że informację radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji. Nadmienił że Pan Prezes Adrian Murek nie uczestniczy w
dzisiejszej sesji, jeżeli będą pytania to zostaną one przekazane z prośbą o udzielenie
odpowiedzi.

Informacja stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął dyskusję i przeszedł do
kolejnego podpunktu.

f) Klub Sportowy LZS Wałdowo

Przewodniczący RM poinformował, że informację radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji. Nadmienil że Prezes LZS Wałdowo Pan Tadeusz Wojas nie
uczestniczy w obradach dzisiejszej sesji z prz5rczyn zawodowych, jeżeli będą pytania
to zostaną one przekazane z prośbą o udzielenie odpowiedzi.

Informacja stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodniczący RM zaprosił do dyslmsji nad informacją.

Głos zabrał radny RM Dariusz Pieczywek, który zwrócił uwagę, że chciałby również
dowiedzieć się, jak finansowo funkcjonuje IFGub LZS Lutówko, ponieważ w
przedstawionym sprawozdaniu nie było zbyt wielu informacji na ten temat.

Głos zabrał radny RM Tobiasz Świniarski, który wskazał, źe nie ma pytania do
sprawozdania ale ma wniosek do Pana Burmistrza, żeby uwzględnić trochę wi«;kszą
dotację dla tego Klubu. Podkreślił, że mimo przeprowadzonego remontu boiska w
Wałdowie, piłkarze w swoim sprawozdaniu napisali, że chcieliby zakupić nowe ławki
dla kibiców i nową siatkę na piłkochwyty. Zaznaczył, że obecna dotacja z grniny w
wysokości 14 950 zl przeznaczana jest głównie na opłaty regularninowe, koszty
merytoryczne, składki członkowskie. Wskazał, że zawodnicy mają du,0 potencjał i
ostatnią rundę zakończyli na pierwszyrn miejscu tak więc reprezentują naszą Gminę
na wysokim poziomie. Pan radny zwrócił się z prośbą o zwiększenie dotacji lub pomoc
przy modernizacji boiska wiejskiego w Wałdowie.

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski, który prosił o przekazanie
prośby do klubów pobierających grninne dotację, ponieważ radni otrzymują
informacje na sesję na tablety ale mieszkajicy, którzy płacą tym klubom z pieniędzy
gminnych też chcieliby wiedzieć na co wydawane SEI te pieniądze. Wskazał, że jeźeli
raz w kadencji któryś z tych prezesów mógłby się pojawić to byłoby miło. Dodał, że
Pan Prezes Tomasz Aderjahn i Pan Dyrektor uczestniczą co roku, również jak działał
Klub Skarpa, to też był Prezes.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, że jest to cenna uwaga.

W związku z tyrn, że nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący RM zamkna't
dyskusję i przeszedł do kolejnego podpunktu.
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g) Stowarzyszenie Akademia Małego

Przewodniczący RM poinformował, że informację radni otrzymali wraz
zawiadomieniem o sesji. Nadmienil że Prezes Stowarzyszenia Akademia Małego
Piłkarza Pan Maciej Lipiński nie uczestniczy w obradach sesji, jeżeli będą pytania to
zostaną one przekazane z prośbą o udzielenie odpowiedzi.

Informacja stanowi zaLącznik nr 15 do protokołu.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji nad informacją.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM podziękował za przygotowane
informacje i zarnknąl ten punkt oraz przeszedł do kolejnego.

Ad. 4. Ocena Zasobów Pomocy Społecznej w oparciu o analizę lokalnej sytuacji
społecznej za rok 2025.

Przewodniczący RM poinformowal, że informację radni otrzymali w materiałach
sesyjnych.

Pani Izabela Fr5hlke Dyrektor Centrum Usług Społecznych w Sępólnie Krajeńskim
przedstawiła informację w powyższyrn zakresie. Poinformowała, że Ocena Zasobów
Pomocy Społecznej dla Gminy Sępólno Krajeńskie za 2025 rok została przyg,otowana
na podstawie danych zebranych przez Centrum Usług Społecznych za pośrednictwem
Centralnej Aplikacji Statystycznej Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej.
Wskazała, że dane z oceny umożliwiają analizowanie i monitorowanie występowania
problemów społecznych oraz planowanie działań aktywizujących jednostki
samorządu terytorialnego w obszarze usług społecznych. Zawarte w niej informacje
są materiałem poglądowym mającym ułatwić władzą gminy podejmowanie decyzji
związanych z planowaniem budżetu w zakresie polityki społecznej w kolejnyrn roku
i stały się podstawą do sformułowania poniższych wniosków i rekomendacji.

Następnie Pani Dyrektor CUS przypominała, że w miesiącu marcu przedstawiała
sprawozdanie z dzialalności Centrum Usług Społecznych, w którym zawarte były
wszystkie dane dotyczące tego co posiadają i czym dysponują. Dodala, że wszyscy
widzą zmiany, które się dzieją jeśli chodzi o struktury demograficzne jak i zmim?ię
potrzeb mieszkańców. Przekształcenie się w Centrum Usług Społecznych
spowodowalo wprowadzenie 10-ciu nowych usług, które wykorzystywane są w bardzo
du? stopniu przez mieszkańców. Pani Dyrektor zauwa$ła, że spoglądając na
sytuację gminy jednym z kluczowych problemów jest niepełnoprawność oraz
przewlelde choroby. Jest to dość wysoki procent osób, które z uwagi na swój stan
zdrowia wymagają wsparcia i pomocy w codziennym funkcjonowaniu. Ponadto
wskazala, że dumą dla gminy jest fakt, iż mają bardzo dobrze rozbudowany system
usług opiekuńczych w miejscu zarnieszkania. W ubiegłyrn roku z tej formy pomocy
skorzystało 181 osób, gdzie opielmnki domowe wykonywały swoją prace w miejscu
zamieszkania tych osób. Kolejną dumą jest to, że idziemy w kierunku potrzeb
naszych mieszkańców. Powstale Centrum Opiekuńczo Mieszkalne dla osób z
niepełnosprawnością jest miejscem, które było potrzebne na terenie gminy i jest
ogromnyrn wsparciem dla mieszkańców. Następnie zauważyła, że pozyskiwanie
środków dodatkowych przez Centrum Usług Społecznych oraz pozyskiwanie środków
na asystenta osobistego dla osób z niepełnosprawnościami, czy też opieka
wytchnieniową to jest kolejne 90 osób, które zostało objęte wsparciem asystenta.
Ponadto 31 osób objętych zostalo wsparciem opieki wytchnieniowej nie mówiąc o
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usługach opiekuńczych, bo to rzecz naturalna, która nalez5r do zadań o charakterze
obowiązkowyrn grniny. Stwierdziła, że dzieje się to głównie dlatego, że na terenie całej
Polski występuję problem dotyczący demografii, nie rodzą się dzieci, natomiast osób
w wieku poprodukcyjnym przybywa.

Pani Dyrektor wspomniała, źe w naszej gminie opierając się na danych statystycznych
występuję więcej kobiet niź mężczyzn. Ponadto wskazała, że mamy bardzo dobrze
rozbudowane usługi opiekuńcze, również różnego rodzaju formy pomocy i wsparcia
mieszkańcom, dzięki temu każdy mieszkaniec, który przychodzi do Centrum Usług
Społecznych nie zostanie bez wsparcia i pomocy.

Ponadto Pani Dyrektor stwierdziła, iż zauwa$li i jest to konieczne, że muszą się
skupić na dalszej pracy na rzecz rodzin przede wszystkim z małymi dziećmi i na
wsparciu osób będących w wieku poprodukcyjnyrn bądź osób, które ze względu na
swój stan zdrowia w3miagają pomocy i wsparcia ze strony grniny. Równieź zauważono,
że brakuje klubu seniora, dlatego będzie starała się pozyskać dodatkowe środki
finansowe, aby taki klub powstał, zeby osoby starsze 2-3 razy w tygodniu mogły się
spotkać i mieć zagospodarowany czas. Dodała, że swoimi działaniami chcieliby objąć
miejscowości wiejskie chociaź juź teraz duźo się tarn dzieje. Warto jest teź
zainwestować w kluby seniora na wsiach, bo jest tam dużo osób, które chętnie będą
uczestniczyć w tego typu wydarzeniach. Wspomniała również, że jest
niewystarczająca liczba miejsc w Domu Dziennego Pobytu. Jeżeli tylko będzie
moźliwość pozyskania dodatkowych środków, to będą z nich korzystać.

Na zakończenie Pani Dyrektor stwierdziła, źe patrząc na Ocenę Zasobów Pomocy
Społecznej i zwrócenie uwagi na system działalności polityki społecznej podkreśla, ze
niestety nie są instytucją, która przynosi dochody i profity dla gminy, tylko instytucją,
która generuje koszty, które w gruncie rzeczy idą w kierunku mieszkańców.
Nadmieniła, źe na terenie miasta i gminy zostało rozbudowanych wiele usług, i to jest
jeden z ważniejszych zasobów, jeśli chodzi o politykę społeczną.

Informacja stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Przewodniczący RM zaprosił do dyslmsji.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknąl dyskusj«; oraz przeszedł do
kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 5. Sprawozdanie z działalności sołectw i osiedli za 2025 rok.

Przewodniczący RM poinformował, źe sprawozdania z działalności sołectw i osiedli
radni otrzyrnali w materiałach sesyjnych. Przypomniał, ze Statuty sołectw i osiedli
stanowią, że: ,,Rada Miejska realizuje swoje uprawnienia nadzorcze poprzez: Komisję
Rewizyjną badającą działalność sołectwa lub osiedla oraz poprzez rozpatrywanie
sprawozdm"i z działalności sołectwa i osiedli?. W związłai z tym wszystkie
sprawozdania z działalności sołectw i osiedli zostały przekazane na posiedzenie
Komisji Rewizyjnej, z prośbą o wydanie opinii co do działalności.

Następnie Przewodniczący RM odczytał treść opinii Komisji Rewizyjnej RM w Sępólnie
Krajeńskim. Komisja nie wniosła zastrzeżeń do działalności sołectw i osiedli za 2025
rok.

Opinia stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Sprawozdania stanowią załącznik nr 18 do protokołu.
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a) dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyslmsji nad sprawozdaniem.

Nikt nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknąl dyskusję i przeszedł do
kolejnego podpunktu porządku obrad.

b) rozpatrzenie sprawozdań

Przewodniczący RM poinformował, że związlm z tyrn, że Rada rozpatruje
sprawozdania z działalności, to odbędzie się to poprzez głosowanie.

Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad sprawozdaniami z działalności sołectw
i osiedli za 2025 oraz poprosił aby wyniki głosowania odnotować w protokole sesji.

Sprawozdania z działalności sołectw i osiedli za 2025 zostały przyjęte następującymi
głosami:

za - 11 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych
W chwili głosowania obecnych było 11 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

l

Przewodniczący RM stwierdził, że sprawozdania z działalności sołectw i osiedli za
2025 zostały przyjęte.

Następnie Przewodniczący RM zamknął ten punkt i ogłosił przerwę w obradach sesji
do godziny 12:00.

Po zakończonej przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady sesji i przeszedł do
kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 6. Sprawozdanie Bi'i'rmist'rza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie
między sesjami, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM poinformował, że sprawozdanie radni otrzymali, zosta?ło ono
przesłane pocztą elektroniczną. Następnie poprosił Burmistrza Sępólna Krajeńskiego
o przedstawienie sprawozdania.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

Pan Waldemar Stupałkowski Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawił
sprawozdanie z działalności pomiędzy sesjami RM tj. od dnia 25 marca 2026r. do
dnia 29 kwietnia 2026 roku. Uzupełnił swoje sprawozdanie o następujące informacje.

Wskazał, że 10 kwietnia 2026 r. podczas Walnego Zgromadzenia Delegatów Gminnej
Spółki Wodnej w Sępólnie Krajeńskim rozpatrzono sprawozdania oraz przyjęto plan
działania i budżet na kolejny rok.

Odnośnie informacji z dnia 14 kwietnia 2026 r. w sprawie Ogólnopolskiej Karty
Seniora dopowiedział, że na ten moment wydano 841 kart dla seniorów. Nadmienił,
że karta seniora wa'ana jest na terenie calej Polski. Ponadto odniósł się do informacji
z tego dnia w sprawie spotkania z Panem Marcinem Woźniakiem reprezentującym
ENEA S.A. Oświetlenie. Poinformował, że planowana jest barterowa inwestycja
oświetlenia dróg na osiedlu w kierunlm Kawli, po lewej stronie, są to ulice Żurka,
Sobieszczyka.
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Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego rozszerzył informację z dnia 17 kwietnia
2026 r. w sprawie spotkania dot. organizacji turnieju strzeleckiego dla Sołectw i
Osiedli. Przypomniał, źe jest to inicjatywa sołecka, a konkretnie to Pan Sołtys z
Wałdowa wystąpił z taką inicjatywą do sołtysów o zorganizowanie turnieju
strzeleckiego dla sołectw. Sołtysi to zaakceptowali i teraz trwają przygotowania do
turnieju, odbędzie się on we wrześniu. Do tego czasu sołectwa mogą wytypować
osoby, które mają czas i chęć zmierzenia się w turnieju strzeleckim. Kurkowe Bractwo
Strzeleckie udostępni strzelnicę na próby strzeleckie w każdyrn dniu kiedy są tarn
prowadzone zajęcia. W każdą niedzielę będzie można umówić się, przyjechać i
potrenować, żeby we wrześniu uczestniczyć w turnieju.
Również Burmistrz Sępólna Krajeńskiego dopowiedział kilka słów odnośnie
uroczystości z okazji Dnia Opiekuna Małego Dziecka, która odbyła się takze 17
kwietnia 2026r. Wskazał, że jest to święto, które po raz drugi w historii Polski się
obchodzi. W tym rolai nasze Panie opiekunki otxzyrnaly podziękowania i $czenia z
okazji ich święta.

Następnie Pan Stupalkowski poinformowa?ł, że podczas VI Zjazdu Oddziału Gminnego
Związku Ochotniczych Stra0 Poźarnych RP, który odbył się w dniu 18.04.2026 r.
Prezesem ponownie został Pan Tobiasz Świniarski.

Ponadto Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do informacji z dnia 23 kwietnia
2026 r. w sprawie spotkania informacyjnego w sprawie budowy obwodnicy Sępólna
Krajeńskiego. Dodał, źe było to spotkanie z osobami, które są właścicielarni gruntów
przez które przyszła obwodnica będzie przebiegać. Wskazał, że zostały
zaprezentowane rozwiązania projektowe oraz przedstawiono procedurę nabywania
tych nieruchomości, a ta?kźe zasady wypłaty odszkodowań dla właścicieli gruntów
objętych tą inwestycją. W spotkaniu brali udział przedstawiciele Generalnej Dyrekcji
Dróg Krajowych i Autostrad w Bydgoszczy oraz projektanci osoby odpowiedzialne za
realizację tego przedsięwzięcia. Nadmienił, że informację właściciele tych gruntów
otrzyrnali w pełni, włącznie z ulotkarni i danymi kontaktowymi. Wskazał, że zasada
jest taka, że inwestycja będzie mogła i tak przebiegać bez względu na to jak potoczy
się proces wylmpu tych nieruchomości. To jest pierwsza taka ważana informacja dla
wszystkich właścicieli tych gruntów. Natomiast jest też informacja, którą otrzyrnali
na tym spotkaniu, że kiedy dojdzie już do porozumienia na temat ceny wykupu tej
nieruchomości i dany mieszkaniec juz teraz zgodzi się na taką cenę to dostanie
dodatkowo 5% do wyceny tej wartości, która będzie mu zaproponowana. Dodał, źe
wartości wykupywanych gruntów będą wyszacowane przez rzeczoznawców,
powołanych przez zarnawiającego. Skarb Państwa też będzie to realizowal. Burmistrz
nadmienił, że mamy nadzieję, że ten proces teź pójdzie sprawnie. Jeżeli chodzi o
realimc3ę tego przedsięwzięcia to z chwilą otrzymania zezwolenia na realizację
inwestycji wykonawca będzie mógł wejść na roboty, bez względu na to, czy dana
nieruchomość jest juź wykupiona, czy nie. Wskazał że zamawiający spodziewa się
takiego zezwolenia w czwartyrn kwartale tego rolm. Jeżeli termin będzie dochowany i
warunki atmosferyczne pozwolą to pojawi się już sprzęt i wykonawca na tej budowie.
Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do informacji z dnia 24
kwietnia 2026 r. w sprawie podpisanej umowy na udział w programie
,,Cyberbezpieczne Wodociągi" przez Dyrektora ZGK. Podkresli.ł, że jest to równiez
bardzo waźny temat szczególnie w dzisiejszych czasach. Kwota 486 000,00 zł jest na
zabezpieczenie wodociągów przed atakarni cybernetycznyrni, gdyż okazuje się, źe
coraz częściej dochodzi do tego typu niespotykanych zjawisk jak wyłączenie np.
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prograrnów sterujących oczyszczalni czy ujęć wody, co powoduje pewne problemy dla
mieszkańców. Dodał, że Minister Gawkowski, który uczestniczył w tej konferencji
powiedzial, że o l 50% wzrosła ilość ataków cybernetycznych w Polsce w stosunku do
ubiegłego roku. Wskazał, ze podano przykład kotłowni, która działała na pelet i miała
pełną automatykę nagle przestała dzialać i mieszkańcy nie mieli ogrzewania i ciepłej
wody. Podkreślił, że jest to bardzo dobra informacja dla wodociągów, gdyż będą one
pod tym kątem zabezpieczone.

Pan Waldemar Stupałkowski dopowiedział kilka słów odnośnie Nadzwyczajnego
Zgromadzenia Wspólników Społecznej Inicjatywy Mieszkaniowej KZN, które odbyło
się 27 kwietnia 2026r. Dodał, że było ono w sprawie przyjęcia uchwał dotyczących
zabezpieczeń pewnych majątkowych, ale jednyrn z ważniejszych punktów było
przyjęcie planu realizacji inwestycji, które ta spółka realizuje. Przypomniał, że w skład
spółki wchodzi 17 samorządów z terenu naszego województwa i Kra5ovvy Zasób
Nieruchomości. Wskazał, że aktualnie Sępólno Krajeńskie jest wpisane w
harmonograrnie, że w tym kwartale odbędzie się ponowny przetarg na wyłonienie
wykonawcy tego zadania. Wykonawca będzie miał rok czasu (12 miesięcy) na
zrealizowanie tego przedsięwzięcia. Przypomnial, że jest opracowana dokumentacja
techniczna łącznie z pozwoleniem na budowę budynku wielorodzinnego w Piasecznie
na nieruchomości grninnej, budynek trzykondygnacyjny, przystosowany też dla osób
niepełnosprawnych. Nadmienił, że całe zadanie obejmuje nie tylko wybudowanie tego
budynku, ale też zagospodarowanie calego otoczenia łącznie z ogrodzeniem,
parkingami, placem zabaw, wiatą na odpady i zamontowaniem fotowoltaiki na tym
budynku. Będzie w technologii tradycyjnej jeżeli chodzi o murowanie, ale też
nowoczesnej, jeśli chodzi o źródła pozyskiwania energii. Dodał, że będzie tu ponownie
ogłoszony przetarg. Jest równieź informacja, że jeżeli chodzi o zabezpieczenie
finansowe, to lada moment Bank Gospodarstwa Kra5ovveg,o powinien udzielić takiego
zabezpieczenia, w związku z czym nie będzie przeszkód do tego, żeby z wyłonionym
wykonawcą podpisać umowę.

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do sprawozdania.

(

Głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który zapyta?ł odnośnie spotkania z 14 kwietnia
2026 r. z Panem Woźniakiem ENEA S.A. Oświetlenie, czy chodzi o zmodernizowane
oświetlenie w rarnach prograrnu ,,Oświetlona Polska", czy jakieś nowe są planowane
inwestycje. Ponadto zapytał w zakresie obecnego programu, czy był poruszony temat
często awaryjnych nowych lamp w grninie, które zostały wymienione.

Następnie Pan J.Kapsa zapytał odnośnie spotkania w sprawie budowy obwodnicy z
dnia 23 kwietnia 2026 r., czy w inwestycji wszystko idzie o czasie i nie jest w żaden
sposób zagrożona, jeśli chodzi o rozpoczęcie prac.

Kolejne pytanie zgłoszone przez radnego RM Jacka Kapsy dotyczyło posiedzenia w
Zakładzie Transportu i Usług. Zapytał jak wygląda sytuacja Zaldadu, gdyż temat ten
był poruszany kilka miesięcy temu, a było mówione, że będą informowani jak
wygląda sytuacja w spółce.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do pytania dotyczącego spotkania z
Panem Marcinem Wożniakiem w sprawach oświetleniowych. Poinformował, że chodzi
o nową inwestycję, o której już wspominał, w kierunku osiedla na Kawle tj. ul. Żurka
i Sobieszczyka i w tej części. Nie ma tego w budżecie na ten rok, stąd teź była
informacja, że ma być przeprowadzona ta inwestycja w systemie barterowym.
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Wyjaśnił, źe system barterowy oznacza coś za coś. Dodał, że radni wiedzą, że Gmina
ma majątek m.in. też majątek oświetleniowy. Wskazał, że nie mamy struktur i firmy,
która tym profesjonalnie z uprawnieniarni mogłaby się zajmować. W związku z czym
od dłuższego czasu jest postanowione, ze będziemy chcieli nasze mienie przek?:«..
do Enei. Ma ona środki, moźliwości i uprawnione osoby do tego, żeby tym się
zajmować, konserwować, naprawiać i o to dbać. Wiele spraw i tak musimy zlecać do
Enei np. kiedy potrzebny jest podnośnik i uprawnienia. Dodal, że jak budujemy w
ramach jakiejś inwestycji oświetlenie, to wchodzi na nasz majątek i jest taka
możliwość, źeby ten majątek juź wybudowany przekaza.ć do Enei wartościowo w
zarnian za to, że Enea zrealizuje kolejną inwestycję, która jest potrzebna dla
mieszkajiców. Wskazał, źe z punktu widzenia Enei inwestycja jest wyszacowana na
jakąś kwotę, i również z punktu naszego też jest szacowane, czy teź doldadane są
larnpy, aby zrównowa0ć wartość tej inwestycji. Natomiast, czy dojdzie to do skutku
zale$ od tego, czy będzie porozumienie jeśli chodzi o sprawy finansowe. Do tej pory
udało się tak zrobić na osiedlu w kierunku Kawli po prawej stronie, dzięki działaniom
Referatu została taka umowa barterowa podpisana i pojawiło się oświetlenie na
ulicach Bratkowa, Wiklinowa. W ten sposób zostala zrealizowana ta inwestycja.

Następnie Pan Waldemar Stupałkowski odpowiedział na pytanie odnośnie spotkania
z mieszkańcarni w sprawie obwodnicy. Wyjaśnil źe nie było to spotkanie otwarte dla
wszystkich, dlatego też nie proszono radnych, ani nikogo innego. Organizowala to
Generalna Dyrekcja z właścicielarni gruntów przez które ta inwestycja będzie
przebiegać, aby przedstawić im procedurę wykupu nieruchomości. W związku z tym
nie było innych zaproszeń na spotkanie, a frekwencja była bardzo duźa. Burmistrz
poinformował, źe jeśli chodzi o terminy realizacji inwestycji, o które pytał Pan radny,
to wszystko idzie zgodnie z założonym harmonogramem. Przewidywał on, że z chwilą
podpisania umowy z wykonawcą, będzie on miał rok czasu na złożenie wniosku o
zezwolenie na realizację inwestycji. Wskazał, źe ten rok czasu minąl3 lutego tego
roku i tego dnia został zlozony wniosek do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o
zezwolenie na realizację tej inwestycji. Dodał, że ZRID będzie pracował pewnie parę
miesięcy, a procedura jest taka, że tarn muszą być ponownie wszystkie sprawy
przejrzane, czy wszystkie uzgodnienia i warunki są dochowane. Jeżeli będzie taka
potrzeba to trzeba będzie pouzupełniać. Natomiast nie ma tutaj zagrożenia, że ta
inwestycja nie dostanie ZRIDu, chyba, że powstanie coś o czyrn nie wiemy. Wyjaśnił,
że ZRID na ogół trwa kilka miesięcy, harmonograrn przewiduje, że jak została
dochowana data 3 lutego, to w czwart3mn kwartale tego rolcu powinna być wydana
decyzja zezwalająca na realizację. Co oznacza, że wykonawca będzie mógł rozpocząć
roboty, gdyź ma termin graniczny zaznaczony na koniec roku 2028 i wtedy inwestycja
ma być wykonana. Wskazał, że wydaje się, źe jest to mało czasu, niemniej jest to
realne. Poinformował, źe wykonawca ma do wybudowania kilka obiektów
in?ieryjnych, a długość trasy to 6 km. Ponadto w umowie ma napisane, że będzie
mógł wydłu$ć termin umowy, jeżeli będą to takie miesiące, w których nie będzie mógł
prowadzić prac. Przykładem była zima tego roku, gdzie wszelkie roboty budowlane na
2-3 miesiące stanęły i nie można było prowadzić źadnych prac, więc jeżeli tak się
vqdarzy w ciągu tych następnych dwóch lat, to będzie mógł wydłuźyć realizację.
Jeszcze raz podkreślil że na ten moment nie ma poślizgów harmonogramowych i nie
ma opóźnień, jeżeli chodzi o realizację. Stwierdził, że wykup gruntów jest odrębną
sprawą i to wykonawcy nie interesuje. Wykupy realizuje Generalna Dyrekcja i to idzie
innyrn torem, w związku z tym zagrozen co do terminów realizacji na ten moment nie
ma.
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Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odpowiedział na pytanie odnośnie ZTiU.
Poinformował, że został on postawiony na właściwe tory, natomiast jeśli chodzi o
szczegóły to poprosił Pana Prezesa o przekazanie informacji. Nadmienii że sytuacja
jest na tyle opanowana, że firma odzyskała płynność finansową, realizuje swoje
zamówienia oraz ma pewien portfel zamówień na ten rok. Natomiast z tyłu głowy jest
to, co musi być w tej firmie zrobione, czyli spłata zaciągniętych kredytów w wysokości
o których informował Dyrektor. Dodal, że jeśli chodzi o tegoroczne spłaty, to nie są
one wielkie. Natomiast harmonograrn spłat jest krótki, bo 2-3 lata i w ostatnich latach
są już większe spłaty. Wskazał, że na ten moment na Radzie Nadzorczej Prezes
informowal, że Spółka jest postawiona na właściwe tory i działa, realizuje swoje
zobowiązania i ma pewien portfel zarnówień do realizacji na ten rok.

Głos zabrał Pan Da?riusz Krakowiak Prezes Zakładu Transportu i Usług, który
wyjaśnił, że jeśli chodzi o rok ubiegły, to nie jest już tajemnicą, że zakończyli go
zyskiem, kwota ponad 240 tys zł. była wynikiem dodatnim. Dodał, że zaproponują
Zgromadzeniu Wspólników, żeby ten zysk przeznaczyć na pokrycie strat z lat
ubiegłych. W chwili obecnej, wynik za trzy miesiące jest dodatni w kwocie ponad 1 6o
tys. zł. Stwierdził, że wygląda to bardzo dobrze, chociaż nie tak do końca jest idealnie,
ponieważ borykają się z problemami z płynnością finansową. Wskazał, że na dzisiaj
zobowiązania w stosunku do kontrahentów są nieduże, bo wynoszą 216 tys. zł i są to
dane z 27 kwietnia z raportu przygotowanego na Radę Nadzorczą. Natomiast są
zobowiązania do drugiej firmy, w której jest Prezesem do Zakładu Gospodarki
Komunalnej i jest to kwota 161 tys. zł. Poinformował, że te dwie firmy współpracują
ze sobą. Obecnie ZGK vqgralo du$ przetarg w szkole w Sypniewie za kwotę około 3
milionów złotych. Są tam roboty budowlane, które prawdopodobnie będzie realizował
Zaktad Transportu i Usług i te zobowiązania na pewno znikną. Podkreślił, że większy
problem jest z zobowiązaniami kredytowyrni. Wskazał, że z kredytu trzyletniego o
którym Pan Burmistrz wspominał, zostało do spłaty 1 372 000,00 zł. Spłacany jest
co miesiąc w kwocie 32 tys. zł, to jest rata miesięczna, która przekazywana jest do
ba?nku. Stwierdził, że jak pomno,$ się te 32 tys. zł przez 12 miesięcy to wychodzi
spora kwota, a dochodzą do tego jeszcze odsetki. Dlatego spółka może mieć pewne
kłopoty z realizacją spłaty ale na dzień dzisiejszy nie proszą o żadną pomoc, starają
się to w terminach realizować. Podkreślił, że jeżeli mieliby jakieś Idopoty, to
natychmiast zgłosi się do Pana Burmistrza i radnych, że będą potrzebować pomoc,
aby nie zerwać tej umowy, bo jest to umowa bardzo korzystna. Przypomniał, że w
ubiegłyrn roku mówiono o kwotach 3 milionowych w tej spółce, o problemach i takich
zobowiązaniach, a dzisiaj wygląda to zupełnie inaczej. Jeszcze raz wskazał, że mają 1
372 000,00 zł i mają wykorzystany na dzień dzisiejszy kredyt na kwotę 114 tys. zł w
rachunku biezącyrn, który mogą zaciągnąć do kwoty 700 tys. zł. Starają się jak
najczęściej startować w przetargach i szukają prac. Poinformował, że jest podpisana
umowa z gminą na rekultywację stawu miejskiego. Inwestycja ta zostanie przesunięta
najprawdopodobniej, ale ta decyzja będzie nalezala do gminy, kiedy będą mogli
rozpocząć realizację tej inwestycji. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska tą
ostateczną decyzję będzie podejmować, ale na pewno będą to realizować. Ponadto
mają zlecenie na chodniki w Waldowie z Powiatowego Zarządu Drogowego za prawie
300 tys. zł. oraz przy Centrum Usług Społecznych będą wykonywane pewne prace, a
teraz pilnie schody. Na koniec stwierdził, że ma nadzieję, że przy współpracy z Gminą,
Spółka będzie mogła dalej funkcjonować. Dodal, że potrzeb jest mnóstwo, bo trzeba
jeszcze inwestować np. w autobusy, sprzęt ale to jest przyszłosć i będą o tym rozmowy
w póżniejszym okresie.

l
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Nikt więcej nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący RM zarnknął ten punkt porządku
obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 7. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie
między sesjami.

Pan Artur Juhnke Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
poinformowal, źe informację radni otrzyrnali, została ona przesłana pocztą
elektroniczną. Następnie odczytal w/wyrn. informację. Uzupełnił informację
wskazując, że w dniu 16 kwietnia br. wraz z radnyrni RM Beatą Kalla i Jackiem Kapsą
brał udział w pierwszej wiosennej edycji Czvvartkósv Lekkoatletycznych. Natomiast
do informacji z dnia 26 kwietnia br. w sprawie X Targów Ogrodniczo-Rolniczych
dodal, że Radę Miejską reprezentowa?ł również radny RM Dariusz Pieczywek.
Ponadto wskazał, że w związku z zakończeniem cyklu zebraji sołeckich dziękuje
sołtysom, przewodniczącym osiedli, a przede wszystkim mieszkańcom za
merytoryczne i pełne konstruktywnych rozrrusw spotkania. Podziękował koleżankom
i kolegom radnym za wsparcie i czynne uczestnictwo w zebraniach. Zło$ł specjalne
ukłony dla radnego RM Piotra Warmińskiego za zetangażowanie i udzial w największej
ilości zebrań, podziękował mu za pomoc i wyręczanie go czasarni podczas jego
nieobecności.

Informacja stanowi załącznik nr 21 do protokołu.

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do informacji.
Pytar'i nie było, wobec tego Przewodniczący RM zam knął ten punkt i przeszedł do
kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 8. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Przewodniczący RM otworzył ten punkt porządku obrad i poinformował, że między
sesjarni wpłynęły interpelacje i zapytania złożone przez:

1. radnego RM Kajetana Wiese w sprawie:
- jakie działania zamierza się podjąć w celu naprawy niefunkcjonującego na

dzień dzisiejszy systemu kamer miejskich oraz podjęcia działań naprawczych
przekazu ,,na :o" transmisji z sesji Rady Miejskiej;

- wycinki drzew przy ul. Zakątek;

2. radnego RM Marcina Gulki w sprawie:
- uzupełniająca interpelacja dot. organizacji ,?enia uczniów w szkołach

provvadzonych przez Gminę Sępólno Krajeńskie,
- planów funkcjonowania sieci szkół i przedszkoli w Sępólnie Krajeńskim;

Wszystkie interpelacje i zapytania zostały przekazane Burmistrzowi Sępólna
Krajeńskiego celem udzielenia odpowiedzi, zarnieszczone na stronie internetowej
Gminy Sępólno Krajeńskie, na stronie Biuletynu Informacji Publicznej i na tablicy
ogłoszeń Urzędu Miejskiego oraz przesłane radnym do wiadomości.

Następnie Przewodniczący RM zapytal, czy ktoś z radnych chciałby zło0ć interpelację
lub zapytanie, to prosi o odczytanie i złożenie na jego ręce.
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Głos zabra?ł radny RM Marcin Gulka, który zło$ł interpelację w
funkcjonowania PSZOK w Sępólnie Krajeńskim. Kserokopia interpelacji
załącznik nr 22 do protokołu.

sprawie
stanowi

Ponadto radny RM Marcin Gulka zło0ł kolejną interpelację w sprawie kontynuacji
budowy ul. Turystycznej. Kserokopia interpelacji stanowi załącznik nr 23 do
protokołu.

Następnie radny RM Marcin Gulka w imieniu swoim oraz radnego RM Kaj etana Wiese
zło$ł zapyta?nie w sprawie zmiany zasad funkcjonowania płatnych parkingów,
polegającej na objęciu opłatami parkingu przy ul. Młyńskiej równieź w dni targowe tj.
w piątki. Kserokopia zapytanie stanowi załącznik nr 24 do protokołu.

Również Przewodniczący RM Artur Juhnke zło$ł interpelację w sprawie
zagospodarowania terenu wpisanego przez Kujawsko-Pomorskiego Wojewódzkiego
Konserwatora Zabytków do rejestru zabytków nieruchomych placu położonego w
Sępólnie Krajeńskim, zwyczajowo nazywanego ,,Sezam" i związanych z tym fa?ktem
ograniczeń inwestycyjnych na tyrn terenie oraz w jego bezpośrednim sąsiedztwie.
Przewodniczący RM dodal, że wie o tyrn, że radni RM Marcin Gulka i Kajetan Wiese
zajmowali się sprawą i jest po rozmowie z radnytn RM K.Wiese. Wskazał, że jest do
dyspozycji i można wspólnie tam zadziałać, tym bardziej, że nasadzenia można
pozyskać zupełnie bezpłatnie, bez żadnych kosztów. Kserokopia interpelacji stanowi
załącznik nr 25 do protokołu.

Nikt więcej nie zło,?ł interpelacji i zapytania, dlatego Przewodniczący RM zamknąl
ten punkt i przeszedł do kolejnego.

Ad. 9. Wolne wnioski radnych i informacje.

Przewodniczący RM otworzył ten punkt porządku obrad.

Głos zabrał radny RM Dariusz Pieczywek, który złożył wniosek za pośrednictwem
Burmistrza Sępólna Krajeńskiego do Powiatowego Zarządu Drogowego w sprawie
naprawy drogi Mała Cerkwica-Zalesie-Wałdowo, gdyż powstały tam dziury w asfalcie
i robi się coraz bardziej niebezpiecznie.

Następnie głos zabral radny RM Jacek Kapsa, który odniósł się do sprawozdania
Burmistrza oraz informacji Przewodniczącego RM w sprawie inauguracji Karty
Seniora i podziękowań oraz gratulacji, które otrzyrnał. Pan radny podziękował
wiceprzewodniczącemu RM Robertowi Czerechowskiemu za głos w lut3mn 2025 roku.
Dodał, że tak naprawdę największe podziękowania należą się przedsiębiorcom, którzy
przystąpili do tego programu. Po dwóch tygodniach od inauguracji przystąpili kolejni
trzej przedsiębiorcy. Pan radny zachęcal kolejnych niezdecydowanych, aby do tego
prograrnu przystąpili. Podziękował takze pracownikom Referatu Spraw
Obywatelskich za obsłużenie wszystkich, którzy przyszli po kartę. Blisko 850 osób w
przeciągu dwóch tygodni przeszło przez biura.

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski, który podziękował
radnemu RM Jackowi Kapsie za to wyróżnienie. Wskazał, że gratulacje należą się
radnemu RM Jackowi Kapsa za ogrom pracy i Panu Burmistrzowi za wspólną
realizację tego przedsięwzięcia. Ponadto wspomnia?ł, że pierwszym pomysłodawcą był

Strona 20 z 33



Pan Dyrektor Marek Chart, który ten temat podrzucił i z tego to się narodziło. Na
zakończenie pogratulował wspólnej inicjatywy radnego z Panem Burmistrzem. Dodal,
że ma nadzieję, że tych inicjatyw, które moia robić wspólnie bez względu na to w
jakim ugrupowaniu się znajdujemy, żebyśmy mogli niektóre rzeczy pomijając kwestie
sesji RM, kiedy to wszystko jest wyczytywane, można to teź załatwiać gdzieś na boku
i wspólnie ku chwale i dobru mieszkańców pracować razem. Zachęcił wszystkich
radnych do współpracy obojętnie z którego miejsca jesteśmy, gdyż tak samo Pan
Burmistrz i wszyscy inni kierownicy jednostek są otwarci na współpracę.

Nikt więcej nie zlooł wniosku.

Następnie Przewodniczący RM poinformował, że w okresie między sesjami wpłynęły
wnioski radnego RM Kajetana Wiese w sprawie popretviy estetyki miasta i porządku
oraz uregulowania kwestii zakładania i funkcjonowania stron internetowych w
gminnych jednostek pomocniczych oraz wprowadzenia przejrzystej procedury
składania skargi na działalność sołtysów i rad sołeckich oraz odpowiednio zarządów
osiedli,

Ponadto Przewodniczący RM przypomniał, że jutro mija termin sldadania oświadczeń
majątkowych wraz z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku
podatkowyrn (PIT) za rok poprzedni i jego korektą w dwóch egzemplarzach.

W następnej kolejności Przewodniczący RM w imieniu Władz Samorządowych Gminy
i Powiatu Sępoleńskiego zaprosił mieszkańców, delegacje i poczty sztandarowe do
wzięcia udziału w uroczystościach związanych z obchodami 235. Rocznicy
Uchwalenia Konstytucji3 Maja oraz Narodovvego Dnia Zwycięstwa - 8 maja. Zwrócił
się z apelem do mieszkańców Gminy Sępólno Krajeńskie o wywieszenie flag
narodowych na swoich budynkach. Następnie przedstawił przebieg uroczystości.

3 maja 2026 r.
* 8.30 - zbiórka przed Centrum Kultury i Sztuki w Sępólnie Krajeńskim
* 8.40 - przemarsz pod Pomnik Wdzięczności ku Czci Chrystusa Króla

- wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego
- złożenie wiązanek kwiatów
- przemarsz pod Pomnik Ofiar Walki i Męczeństwa i złoźenie wiązanek

kwiatów przez Władze Sarnorządowe Gminy 8ępólno Krajeńskie i
Powiatu Sępoleńskiego

* 9.30 - msza święta w intencji Ojczyzny w kościele parafialnyrn pw. św.
Bartłomieja Apostoła w Sępólnie Krajeńskim

12.00 - ,,Ogrody Konstytucji" - Przyjęcie dworskie u Króla Stanisława Augusta
- Plac Wolności;

- wystawa obrazów Bernarda Bellotta ,,Warszawa XVIII wieku" - Plac
Wolności

*

8 maja 2026 r.
12.45 - zbiórka przy Pomniku Ofiar Walki i Męczeństwa
13.00 - wystąpienie Burmistrza Sępólna Krajer?iskiego, złozenie wiązanek

kwiatów

*

*

Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.
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Ad. 10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
8ępólno Kra,ienskie ,

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali
zawiadomieniem o sesji.

WraZ Z

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśniła, że zmiana
Wieloletniej Prognozy Finansowej związana jest z aktualizacją wartości okresu
realizacji przedsięwzięć, takich jak m.in. cyberbezpieczny samorząd, czy też
uzbrojenie terenów inwestycyjnych. Dodała, ze są to zadania, które były już wpisane
w załączniku nr 2, natomiast z uwagi na sposób ich realizacji, źródła finansowania
zostały przesunięte od kwietnia do okresów, w których planuje się te zadania
realizować i finalizować finansowo. Nadmieniła, że aktualizuje się również dochody i
wydatki do wysokości określonej w uchwale budżetowej. Najistotniejszą zmianą jest
aktualizacja źródeł finansowania deficytu na podstawie wykonania budżetu za 2025
rok. Następnie dodała, że do projektu uchwaly budżetowej w sprawie Wieloletniej
Prognozy Finansowej na wniosek Centrum Usług Społecznych wprowadza się nowe
zadanie inwestycyjne, tj. modernizacja i remont Centrum Usług Społecznych - schody
i wykonanie elewacji zewnętrznej. Wskazała, że łączna warto@>ć tego zadania według
kosztorysu wynosi 183 817,17 zł, a zadanie przewidziane jest do realizacji na lata
2026-2027, jest to realizacja finansowa, natomiast realizac5a faktyczna przewidziana
jest na 2026 rok.

Projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej jak i zmiana do tej
Prognozy zostały omówione szczegółowo na Komisji Budżetu Rady Miejskiej i
zaopiniowane jednogłośnie pozytywnie.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały z omówionymi zmianami. Poprosił
wyniki głosowania odnotować w protokole sesji.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
Sępólno Krajeńskie wraz ze zmianami została przyf3ęta następującymi głosarni:

za - 12 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

Uchwała Nr XXVI/204/2026 Rady Miejskłej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29
kwietnia 2026r. zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik 27 do protokołu.

b) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2026 rok
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Przewodniczący RM poinformowa?ł, że projekt uchwały radni otrzyrnali
zawiadomieniem o sesji.

WTaZ Z

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśniła, że zmiana
uchwały budżetowej związana jest ze zwiększeniem planu dochodów i wydatków o
kwotę 4 347 745,6? zł. Najistotniejsze zmiany to m.in. dotacja Wojewody na zwrot
akcyzy zawartej w cenie oleju napędowego, dotacja powiatu na modernizację
instalacji elektrycznej budynku Urzędu Miejskiego, dotacja Wojewody Kujawsko-
Pomorskiego na zakup budynku na potrzeby magaz3mu OL i OC w rarnach Prograrnu
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej, wprowadzenie dwóch projektów dla Szkoły i
Przedszkola tj. Szkoła Jutra II edycja oraz Cyfro? Nauczyciel oraz przesunięcie
realizacji zadania uzbrojeń terenów inwestycyjnych na 2026 rok, jest to realizacja
finansowa w wysokości 2 387 000,00 zł do wysokości planowanego otrzyrnanego
dofinansowania w tyrn rolm na to zadanie. Dodała, źe dodatkowo wprowadza się
zadanie związane z zakupem witaczy, budową masztu flagowego na rondzie u zbiegu
ulic: Kościuszki, Odrodzenia i Popiełuszki. Nadmieniła, źe pozostałe zmiany są
zmianami porządkowyrni związanymi z bieżącyrni realizacjami zadań przez jednostki
organizacyjne oraz budżety sołeckie. Dodatkowo do projektu uchwały budżetowej
wprowadza się na wniosek CUSu zmianę polegającą na przesunięciu z rozdziału
85203 do rozdzia?łu 85219 środków w wysokości 80 000,00 zł na realizację zadania
dotyczącego remontów schodów oraz elewacji. Na koniec dodała, że zmiana ta jest w
ramach budżetu Centrum Usług Społecznych.

Projekt uchwały jak również autopoprawka do tego projektu zostały przedstawione
na Komisji Budżetu Rady Miejskiej i zaopiniowane pozytywnie.

Przewodniczący zaprosił do dyski?isji.

Głos zabrała radna RM Anna Komza, która zapytała czy koszt 30 000,00 zł to koszt
masztu i tablicy, czy w tę cenę wliczone są również jakieś kosztysarnego

towarzyszące.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśniła, że sama
inicjatywa budowy masztu związana jest przede wszystkim z uhonorowaniem
mieszkańca Gminy Sępólno Krajeńskie tj. Pana gen. Piotra Wagnera i jest to istota
tego zadania. Natomiast jeśli chodzi o to zadanie, to na koszt tego zadania składa się
poza zakupem masztu również zakup tablicy parniątkowej, robót budowlanych jak i
dołcumentacji projektowej zakończonej pozwoleniem na budowę. Dodała, że
oszacowanie tego zadania oparte zostało na rozeznaniu rynku, jest to szacunek więc
koszt może się okazać niźszy, to jest plan tak jak krażde inne zadanie, które jest
wprowadzane do budżetu. Na koniec dodała, że zadanie to zostało już wpisane do
projektu budżetu i na Komisji Budżetu zostało przedstawione, nikt nie wniósł uwag
do tego zadania, a projekt uchwały został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie.

Głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który zapytał o zakup trzech witaczy za 28 500,
00 zł. Wskazał, źe sarn wnioskował o odnowienie, renowację witaczy na Komisji
Gospodarki Komunalnej i wniosek dokładnie był o odnowienie, a nie zakup nowych.
Pan radny zwrócił się z prośbą o doprecyzowanie, czy chodzi o zakup tych witaczy,
czy renowację, ponieważ za 28 500,00 zł może udałoby się nawet cztery kupić. Dodał,
że na Komisji, też takie oferty widzieli.
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Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśniła, że informacja była omawiana na
Komisji Gospodarki Komunalnej, było tarn głosowanie i ostatecznie Komisja
zaopiniowala pozytywnie ten wniosek. Nadmieniła, że był rozważany zarówno remont
jak i zakup nowych. Dodała, że nie zna szczegółów, gdyż nie uczestniczyła w
posiedzeniu tej Komisji, natomiast wie, że decyzja była taka, że mają być zakupione
nowe witacze. Na komisji zostały przedstawione oferty cenowe przez Kierownika,
szacowany koszt oceniono od 9 500,00 do 11500,00 zł i przyjęto wartość najniższą.
Stwierdziła, że taką miała informację, więc tak też zostało to wpisane do budżetu, po
opinii Komisji Gospodarki Komunalnej.

Wobec tego, że nikt wiecej nie zabrał głosu Przewodniczqcy RM zarnkn4 dyskusje
oraz zarządził głosowanie nad projektem uchwały z proponowa?nymi zmianarni.
Poprosił wyniki głosowania odnotować w protokole sesji.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2026 rok wraz ze zmianami została przyjęta następującymi głosami:

za - 12 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi za%cznik nr 28 do protokołu.

Uchwała Nr XXVI/205/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29
kwietnia 2026r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy
Sępólno Krajeńskie na 2026 rok stanowi załącznik 29 do protokołu.

c) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia dotacji dla Powiatu
Sępoleńskiego

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśniła, że zmiana
uchwały w sprawie udzielenia dotacji dla Powiatu Sępoleńskiego związana jest z
uzupełnieniem kwoty dotacji finansowej o pomoc rzeczową o wartości 17 396,98 zł.
Dodała, że jest to przekazanie nowej kostki brukowej na budowę chodnika w
miejscowości Widowo. Zakup ten dokona?ło Sołectwo Wa?łdowo i w celu realizacji
kompletności tego zadania pomoc rzeczowa również musi uzyskać akceptację Rady
Miej skiej, w związku z tyrn taka zmiana. Nadmieniła, że o tą zmianę wniósł aneksem
m.in. Zarząd Powiatu, jeśli chodzi o Pana Eckerta.

t

Proj ekt uchwały zostal przedstawiony na Komisji Budżetu i zaopiniowany pozytywnie.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia dotacji dla Powiatu
Sępoleńskiego zostala przyjęta następującyrni głosami:
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za - 12 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

Uchwała Nr XXVI/206/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29
kwietnia 2026r. zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia dotacji dla Powiatu
8ępolenskie7o stanowi załącznik 31 do protokołu.

d) przyjęcia zadania dotyczącego utrzymania grobów i cmentarzy
wojennych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
wyjaśnił, że jest to uchwała w której Wojewoda w drodze porozumienia moźe
powierzyć jednostce samorządu terytorialnego obowiązek utrzyrnania grobów i
cmentarzy wojennych z jednoznacznym przekazaniem odpowiednich funduszy.
Dodał, źe Wojewoda przekazał fundusze w wysokości 2.000,00 ZŁ

Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Gospodarki Komunalnej oraz
Porządku Publicznego RM bez zastrzeżeń.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, źe nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zarnknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Poprosił wyniki głosowania odnotować
w protokole sesji.

Uchwała w spzawie przy'lęcia zadania dotycza,cego utrzymania grobów i cmentarzy
wojennych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującyrni
głosarni:

za - 12 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznłk nr 32 do protokołu.

Uchwała Nr XXVI/207/2026 Rady Miejskiej w 8ępólnie Krajeńskim z dnia 29
kwietnia 2026r. w sprawie przyjęcia zadania dotyczącego utrzymania grobów i
cmentarzy wojennych na terenie Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik
33 do protokołu.

e) zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie
nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kawle, gm. 8ępólno

Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spychala Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
wyjaśnił, ze jest to uchwała, która była prz5rjmowm?ia na poprzednie:) sesji RM.
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Wyjaśnił, że wkradł się błąd w nazewnictwie miejscowości, w związku z czyrn
potrzebna jest nowelizacja tej uchwały.

Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Gospodarki Komunalnej oraz
Porządku Publicznego bez zastrzeżeń.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Poprosił wyniki głosowania odnotować
w protokole sesji.

Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie
nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kawle, grn. Sępólno Krajeńskie
została przy5ęta następującyrni głosami:

za - 12 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 34 do protokołu.

Uchwała Nr XXVI/208/2026 Rady Miejskiej w %pólnie Krajeńskim z dnia 29
kwietnia 2026r. zmieniająca uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne
nabycie nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Kawle, gm. Sępólno
Krajeńskie stanowi załącznik 35 do protokołu.

f) sprzedaży części iidziahi w nieruchomości położonej przy ul. Tadeusza
Kościuszki 17 w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spycha?ła Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
wyjaśnił, że uchwała dotyczy sprzeda0 części udziału w nieruchomości przy ul.
Tadeusza Kościuszki pod numerem 17 w Sępólnie Krajeńskim, w celu
uporządkowania stanu prawnego oraz racjonalnego gospodarowania mieniem.

Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Gospodarki Komunalnej oraz
Porządku Publicznego został przyjęty bez zastrzeżeń.

Przewodniczący zaprosił do dyslmsji.

Wobec tego, że nikt nie zabral głosu Przewodniczący RM zamkna) dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Poprosił wyniki głosowania odnotować
w protokole sesji.

Uchwała w sprawie sprzeda$ części udzialu w nieruchomości położonej przy ul.
Tadeusza Kościuszki 17 w Sępólnie Krajeńskim zostala przyjęta następującymi
głosami:

za - 12 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
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W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.
Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 36 do protokołu.

TTcbwała Nr XXVI/209/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29
kwietnia 2026r. w sprawie sprzedaży części iidziałii w nieruchomości położonej
przy ul. Tadeusza Kościuszki 17 w Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik 37
do protokohx.

g) wyrażenia zgody na nabycie prawa własności budynku położonego przy
ul. Komierowskiej w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, źe projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
wyjaśnil że przedmiotem uchwały jest wyrażenie zgody na nabycie prawa własności
budynku położonego przy ul. Komierowskiej w Sępólnie Krajeńskim. Dodał, źe
budynek zlokalizowany jest na nieruchomości oddanej w u?kowanie wieczyste.
Wskazał, że planowane nabycie obejmuje wyłącznie prawo własności budynku,
natomiast prawo uźytkowania wieczystego zostanie rozwia7,ane.

Projekt uchwały został przedstawiony na Komisji Gospodarki Komunalnej oraz
Porządku Publicznego i został przyjęty bez zastrzeżeń.

Przewodniczący zaprosił do dyslmsji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zamla'iął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Poprosił wyniki głosowania odnotować
w protokole sesji.

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa własności budynku
położonego przy ul. Komierowskiej w Sępólnie Krajeńskim została przy5ęta
następującymi głosarni:

za - 12 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyrnało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 38 do protokołu.

Uchwała Nr XXVI/210/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29
kwietnia 2026r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie prawa własności
budynku położonego przy ul. Komierowskiej w Sępólnie Krajeńskim stanowi
załącznik 39 do protokołu.

h) nadania imienia Gminnemu Przedszkolu nr 3 w Sępólnie Krajeńskim

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pani Agnieszka Seydak Dyrektor Zaldadu Obsługi Oświaty Samorządowej odczyt.Ja
projekt uchwały.
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Projekt uzyskał pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady
Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący zaprosił do dyslcusji.

Wobec tego, że nikt nie zabral głosu Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała w sprawie nadania imienia Gminnemu Przedszkolu nr 3 w Sępólnie
Krajeńskim została przyjęta następującymi głosami:

za - 12 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 40 do protokołu.

Uchwała Nr XXVI/211/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 29
kwietnia 2026r. w sprawie nadania imienia Gminnemn Przedszkolu nr 3 w
Sępólnie Krajeńskim stanowi załącznik 41 do p'rotokołu.

i) zmieniająca uchwały w sprawie uchwalenia statutów jednostek
pomocniczych Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy Sępólno Krajeńskie odczytał uzasadnienie do
uchwały.

Projekt niniejszej uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Statutowej i Pomocy
Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Głos zabral radny RM Dariusz Pieczywek, który zapytał czy bieżąca kadencja zostanie
wydłużona.

Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśnił, że jeśli uchwała
zostanie podjęta przez radnych, to dotyczy to już bieżącej kadencji.

Wobec tego, że nikt więcej nie zabral głosu Przewodniczący RM zarnknął dyskusję
oraz zarządził głosowanie nad projektem uchwały. Poprosił wyniki głosowania
odnotować w protokole sesji.

Uchwała zmieniająca uchwaly w sprawie uchwalenia statutów jednostek
pomocniczych Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującyrni głosami:

za - 12 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 42 do protokołu.

(

(

Strona 28 z 33



Uchwała Nr XXVI/212/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Kra,jeńskim z dnia 29
kwietnia 2026r. zmieniająca uchwały w sprawie uchwalenia statutów jednostek
pomocniczych Gminy Sępólno Krajeńskie stanowi załącznik 43 do protokołu

j) przedlużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 24 kwietnia 2026 roku

Przewodniczący RM poinformował, źe projekt uchwaly został wprowadzony dzisiaj do
porządku obrad.

Pan Jacek Kapsa Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczyta?ł projekt
uchwały.

Przewodniczący zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zarnknąl dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały.

Uchwała w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 24 kwietnia 2026
roku została przyjęta następującyrni głosarni:

za - 12 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymało się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 12 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 44 do protokołu.

Uchwała Nr XXVI/213/2026 Rady Miejskiej w Sępólnie Krąietiskim z dnia 29
kwietnia 2026r. w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi z dnia 24
kwietnia 2026 roku stanowi załącznik 45 do protokołu.

Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 11. Informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedzfacb w
formie pisemnej na interpelacje i zapytania

Przewodniczący RM poinformował, że otrzyrnal odpowiedzi na interpelacje i zapytania
złożone przez:

1. radną RM Ksenię Wirlais w sprawie pilnego przeprowadzenia doraźnych prac
remontowych w zakresie zlikwidowania załarnań bądź załatania ubytków w
nawierzchni asfaltowej na drodze powiatowej nr 1 129C na odcinku od krn
2+230 do km 2+420 oraz od km 3+050 do lan 3+350 w miejscowości Kawle;

2. radną RM Annę Komza w sprawie utworzenia gabinetu stomatologicznego w
szkole, działającego w rarnach Narodowego Funduszu Zdrowia (NFZ);

3. radnego RM Jacka Kapsę w sprawie:
a) oświetlenia chodnika pomiędzy ulicą T. Kościuszki, a ulicą Szkolną wzdłuż

parkingu przy Urzędzie Miejskim w bezpośrednim sąsiedztwie przychodni
Sparned,

b) pomijania Osiedla Odrodzenia w realizacji remontów chodników,
c) zmian w ?eniu dzieci i młodzieźy w szkołach oraz przedszkolach;

4. radnego RM Marcina Gulkę w sprawie:
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a) organizacji ,?enia uczniów w szkołach prowadzonych przez Gminę
Sępólno Krajeńskie, w szczególności wysokości opłat za obiady i sposobu
organizacji ich przygotowania i dystrybucji,

b) planowanych zmian w realizacji modułu 3 prograrnu ,,Posiłek w szkole i w
domu";

5. radnego RM Kajetana Wiese w sprawie:
a) kompleksowego dokończenia rewitalizacji Placu Przyjaźni i Targowiska

Miejskiego,
b) jakie działania zarnierza się podjąć w celu naprawy niefunkcjonującego na

dzień dzisiejszy systemu karner miejskich or:az podjęcia działań
naprawczych przekazu ,,na ?o" transmisji z sesji Rady Miejskiej;

6. radnego RM Roberta Czerechowskiego w sprawie regulaminu PSZOK w
Sępólnie Krajeńskim.

Odpowiedzi zostaly zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznych, na stronie
internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego,
a także przesłane drogą elektroniczną radnym.

Następnie Przewodniczący RM zarnknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do
kolejnego.

Ad. 12. Odpowipdzi na wolne wnioski

Przewodniczący RM otvvorz5rł kolejny punkt porządku obrad i poprosił Pana
Waldemara Stupałkowskiego Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o udzielenie
odpowiedzi na złożony w dniu dzisiejszym wniosek lub wyznaczenie do tego
odpowiedniego pracownika.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego udzielił odpowiedzi na wniosek radnego RM
Dariusza Pieczywka w sprawie remontu na drodze powiatowej. Poinformował, że
wniosek ten zostanie przekazany do Powiatu.

l

Przewodniczący RM poinformował, że otrzymal do wiadomości odpowiedzi na wnioski:
1. radnego RM Roberta Czerechowskiego w sprawie:

a) doprowadzenie do ładu i porządku na działkach gminnych na Osiedlu
Leśnym;

b) ujęcia w planach remontowych dzialki nr 129 /20 otaczającej budynki
wielorodzinne przy ul. Słonecznej;

c) montażu oświetlenia ulicznego na granicy działki nr 129 /20 - od strony
działki nr 163 i ulicy Wojska Polskiego;

d) usunięcia wulgarnego napisu na schodach pomiędzy ulicą Radosną a
promenadą nad Jeziorem Sępoleńskim.

2. Przewodniczącego RM Artura Juhnke w sprawie:
a) wystąpienia do zarządcy drogi wojewódzkiej nr 241 z wnioskiem o

montaż w miejscowości Skarpa, na przejściu dla pieszych sąsiadującyrn
ze świetlicą wiejską, sygnalizacji świetlnej automatycznie reagującej na
pojazdy, które przekraczają dozwolona prędkość;

b) dokończenia ul. Radosnej.
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Przewodniczący RM poinformował, że odpowiedzi te zostały przesłane radnyrn pocztą
elektroniczną.

Następnie Przewodniczący RM poprosił o uzupełnienie odpowiedzi na wnioski z
poprzednich sesji.

Pan Eugeniusz Spychala IFGerownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
udzielił odpowiedzi na wniosek w sprawie uprzątnięcia i zamiecenia ul. Kolejowej.
Wskazał, że ulica ta zostala zarnieciona i uprzątnięta ponownie, tym razem
dokładniej, zostało to wykonane.

Następnie Pan Spychała udzielił odpowiedzi na wniosek w sprawie uprzątnięcie stacji
PKP. Poinformowal, że wystąpiono z pismem do PKP. Nie otrzyrnano jeszcze
odpowiedzi, jeśli taką odpowiedź otrzyrnają to ją przekażą.

W następnej kolejności Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
odniósł się do wniosku w sprawie zapadniętych kostek w chodniku na ul.
Baczyńskiego i na skrzyżowa?niu z ul. Sportową. Poinformował, że przeprowadzono
wizję lokalną i rzeczywiście są dwa osunięcia kostek brukowych, SEI one stosunkowo
niewielkie i zostaną one wykonane w najbliższyrn czasie. Nadmienił, że do dnia
dzisiejszego nie zostalo to wykonane, ale jest to stosunkowo niewielki problem i
zostanie on zrealizowany.

Ponadto Pan Eugeniusz Spychała udzielił wyjaśnień w sprawie wniosku, który
dotyczył odbioru odpadów wielkogabarytowych. Wskazał, źe odbiory odpadów
wielkogabarytowych będą odbywały się ja?k zwykle po zgłoszeniu w miesiącu czerwcu.

Następnie IFGerownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa odniósł się do
wniosku w sprawae zabezpieczenia kafelek na schodach na Placu Wolności
prowadzących do rehabilitacji. Poinformowal, ze na bieżąco przy sprzątaniu jest to
realizowane i sprzątane.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
udzielił odpowiedzi na wniosek w sprawie zdjęcia tablicy informacyjnej reklarnującej
nieistniejące już podmioty umiejscowionej przy zejściu na promenadę. Poinformował,
że tablica ta została usunięta w ubiegłym tygodniu.

Przewodniczący RM zapytał, czy są pytania do udzielonych odpowiedzi.

Głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który wskazal, źe odnośnie ul. Kolejowej
naprawdę widać różnicę tym razem. Podziękował i nadmienił, że wygląda ona teraz
pięknie i estetycznie.

Następnie głos zabrała wiceprzewodnicząca RM Anna Miczko-Gierakowska, która
odniosła się do odpowiedzi na wniosek w sprawie płytek na Placu Wolności. Wskazała,
źe być moźe jest tam zamiatane ale codziennie tam chodzi i prawie codziennie mówią
o tych schodach. Stwierdziła, źe płytki znów leżały i wszystko jest luźne. Stwierdziła,
że będąc przy głosie chce zapytać, kiedy zostanie coś w tym kierunku robione. SE!
przyznane pieniądze, a właściciele nie mają juź sił. Dodała, że ludzie pyŁają, bo tarn
strach wejść i jest to niebezpieczeństwo dla dzieci, chorych oraz dla ludzi, którzy
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wjeżdżają wózkiem. Wspomniala, że dzisiaj podjęta została uchwała żeby zrobić
schody, bo Pani Dyrektor informowała, że są one straszne. Pa?ni wiceprzewodnicząca
RM przyznala rac5ę, ale tam też są straszne. Zapytała, co w tej kwestii jest dalej
robione.

Głos zabrał Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i
Rolnictwa, który wskazał, że jeśli chodzi o sprzątanie tego miejsca, to codziennie jest
przypominane osobom, które sprzątają miasto. Praktycznie co drugi dzień jest
zamiatane pod schodami, na schodach i usuwane, w rarnach możliwości jakie te
osoby mają. Wskazi, że starają się dbać o to i być może akurat Pani
wiceprzewodnicząca trafflal:a w momencie jak było to niewykonane. Poinformował, że
jeśli chodzi o inwestycję, to Pani Kierownik IRG odpowie, kiedy ona się odbędzie.

Wiceprzewodnicząca RM Anna Miczko-Gierakowska wskazała, że są tam dwie wiszące
płytki.

Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa poinformował, że nie może
odpowiedzieć, CZY SEI wiszące dwie płytki, czy więcej. Dodał, że jak tam będzie to
sprawdzi osobiście.

Głos zabrał wiceprzewodniczący RM Robert Czerechowski, który podziękował za
usunięcie wulgarnego napisu przy promenadzie. Dodał, ze chciałby poprosić o
pomalowanie tego w jednym kolorze, ale wie, że Pan Kierownik ma to już w planie.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
wskazał, że faktycznie jest w planie, aby było to jednym kolorze. Ponadto
poinformowal, że jeżeli chodzi o drzewa przy promenadzie, to wczora5 została
przeprowadzona wizja lokalna z Wodami Polskimi, bo do nich nale$ część drzew, a
druga le$ w naszej gestii. Dodał, że w przyszłym tygodniu odbędzie się spotkanie z
ewentualnyrn wykonawcą celem usunięcia wszystkich niebezpiecznych drzew.
Naliczono około 15 sztuk wokół jeziora. Wyjaśnił, że jeśli ktoś zauważył jakieś dziwne
oznaczenia lub numeracje, to oznacza, że część jest Wód Polskich i część nale$ do
gminnych zasobów i trzeba z tym zadzia?łać.

Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik IFGerownik Referatu Inwestycji i Rozwoju
Gospodarczego udzieliła odpowiedzi na wniosek w sprawie niedziałającej tablicy
informacyjnej dotyczącej jakości powietrza w centrum miasta. Poinformowała, że
wystąpili do wykonawcy, który realizowal to zadanie o wycenę naprawy tablicy
monitorującej stan powietrza. Dodała, że oczelmjemy na oszacowanie kosztów
związanych z naprawą tego urządzenia, po oszacowaniu tych kosztów i przedłożeniu
wyceny przez wykonawcę będą przystępować do naprawy.

Następnie Pani Kierownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego odniosła się
do wniosku w sprawie wydłużenia terminu składania wniosków o nagrodę
,,Przedsiębiorca Roku". Wyjaśniła, że w uchwale regulującej zapisy przyznania
nagrody ,,Przedsiębiorca Roku" w Gminie Sępólno Krajeńskie jest zapis, że wzór
wniosku, termin zgłoszenia ka?ndydatów do nagrody ustala Burmistrz Sępólna
Krajeńskiego, tak więc źeby wydłu::ć termin sldadania wniosków, nie trzeba
zmieniać uchwały. Dodała, że zostanie to przedyskutowanie na najbliższej Komisji
Statutowej, aby ustalić dogodny termin, do kiedy ten wniosek miałby być sldadany.
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W następnej kolejności Pani Anna Sotkiewicz-Tumanik Kierownik Referatu Inwestycji
i Rozwoju Gospodarczego odniosła się do wniosku w sprawie schodów prowadzących
do rehabilitacji. Poinformowała, że kontaktowali się z PFRONem w sprawie podjazdu
dla osób niepełnosprawnych przy budynlm, w któryrn znajduje się rehabilitacja.
Dodała, źe dzwonili do PFRONu i Urzędu Marszałkowskiego w celu uzyskania
informacji, czy są możliwości finansowe do uzyskania dofinansowania na realizację
tego zarnierzenia. Dodała, że jak wiadomo zadanie to jest w budżecie i na dzień
dzisiej szy ani PFRON ani Urząd Marszałkowski nie mają takich środków finansowych,
aby móc udzielić dofinansowania na realizację takiego zarnierzenia. W zwią?zku z tym
będziemy przystępować do postępowania przetargowego, źeby w tym roku to zadanie
się rozpoczęło i zakończyło.

Głos zabral radny RM Jacek Kapsa, który odnośnie ,,Przedsiębiorcy Roku" zapyta?ł,
czy zmiana dotyczy przyszłorocznego przedsiębiorcy.

IFGerownik Referatu Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego wyjaśniła, że w tym rolm
wnioski było można sldadać do końca stycznia, taka informacja zostala umieszczona
na stronie internetowej. Nadmieniła, że jeden wniosek już jest, został on
przegłosowany więc ,,Przedsiębiorca Roku" będzie przyznany na jesień, a w przyszłyrn
roku to zadanie będzie realizowane na warunkach, które zostaną ustalone na Komisji.

na

Więcej pyŁań nie było, więc Przewodniczący RM zamknął ten punkt i przeszedł do
kolejnego

Ad.l3. Zakończenie sesji.

O godz. 13:35 w związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Artur Juhnke
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękowal wszystkim za udział w sesji. Zamknąl
sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim wypowiadając słowa ,,Zarnykam XXVI
sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim".

Na tym protokół zakończono.
Sępólno Krajeńskie, dnia 18 maja 2026 r.

Obradom przewodniczył:
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Przewodniczący'lR3mdy Miejskiej

Artur Juhnke
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Kierownik Referatu Organizacyjnego
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